

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

昌吉州党委常委会召开扩大会议

# 传达学习贯彻中共中央政治局会议精神和习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神

就贯彻落实工作进行安排部署 曾艳阳主持会议

本报讯 记者孙学良报道:近日,昌吉州党委常委会召开扩大会议,传达学习中共中央政治局会议精神和习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神等,传达学习自治区党委有关部署要求,就贯彻落实工作进行安排。昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。

会议强调,在全党深入开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育, 是全面贯彻落实党的 二十大精神的重大举措,对于统一全 党思想、解决党内存在的突出问题、 始终保持党同人民群众血肉联系、推 动党和国家事业发展, 具有重要意 义。要深刻认识在全党深入开展主题 教育的重大意义,坚持用马克思主义 中国化时代化最新成果武装头脑、指 导实践、推动工作,进一步坚定"两个确立"、做到"两个维护"。要把开 做到"两个维护"。要把开 展主题教育作为重大政治任务摆在突 出位置,按照党中央和自治区党委部 署要求,紧密结合主题教育的总要 求、根本任务、具体目标,不断把学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想引向深入。要坚持以学促干、 学干结合, 先学一步、先行一步, 增 强学习自觉性主动性, 党员领导干部 带头系统学习、带头开展调查研究、 带头转变作风, 切实将昌吉州资源、 地缘、产业等优势充分释放, 砥砺奋

进全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州。

会议强调,自治区党委主要领导率中国新疆友好交流访问团成功出访中亚三国,为我们深化改革、扩大开放提供了难得的机遇。要坚定不移扩大高水平对外开放,主动融入新疆丝绸之路经济带核心区建设,用好用足昌吉州能源富集、交通便利、产业基础扎实的优势,进一步研究部署、主动出击,立足自身资源能源禀赋有针对性开展招商引资,积极引导州域内企业延链补链拓链强链,培育进出口新的增长点,打造向西开放高地,全面提升外向型经济发展水平。

会议指出,要坚定坚决抓好中 央生态环保督察反馈问题整改,守 住生态保护红线,正确处理经济发 展和生态环境保护的关系,协同推 进经济高质量发展和生态环境高水 平保护。会议听取州人大常委会、 政府、政协和各县市(园区)近期 重点工作开展情况汇报,强调要围 绕中心工作,抓实抓好民生需求、 产业项目、营商环境、生态环保、 招商引资等各项工作,强化统筹协 调, 凝心聚力推进经济社会高质量 发展。要把党的群众路线贯彻到信 访工作全过程,坚持源头预防和前 端化解,依法依规解决群众困难诉 求,凝聚民心民力团结奋斗铸就昌 吉州昌盛吉祥新辉煌。

会议还研究了其他事项。

#### 昌吉州第十六届人民政府第十五次常务会议举行

本报讯 记者杨鹤报道:4月6日,昌吉州党委副书记、代州长郑敏主持召开昌吉州第十六届人民政府第十五次常务会议,会议传达学习了习近平总书记关于应急管理重要论述以及区、州党委有关会议精神,分析了昌吉州2022年度行政复议和行政应诉情况,研究了《昌吉回族自治州重污染天气应急预案》。

会议强调,要树牢底线思维,坚持"两个至上",压紧压实安全生产责任,以最严格的标准、最严肃的态度,抓好各项措施落实,坚决防范和遏制各类安全生产事故。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立正确政绩观,抓好中央环保督察反馈问题整改,坚持在发展中保护,在保护中发展,以高水平生态环境保护推动经济社会高质量发展。

会议指出,要深刻认识开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育的重大意义,按照区、 州党委统一部署,精心组织好州政府 党组主题教育。要持续宣传好落实好 各项惠企利民政策和便民服务举措,加大对中小微企业和个体工商户帮扶 力度,不断优化营商环境,千方百计 保护和激发经营主体活力。要牢牢守 住粮食安全底线,抓好春耕春播,加 强水利、农资、农机等保障,全面提 升粮食和重要农产品生产能力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,将依法治疆摆在更加突出位置,切实履行法治政府建设政治责任,加快推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治良序,为昌吉州经济社会发展提供坚实的法治保障。

会议指出,良好的生态环境是最普惠的民生福祉。各相关部门要提高政治站位,切实履行行业部门职责,加强监测、预警、响应各环节工作落实,提高重污染天气预测预警和应急响应能力,强化重污染天气应对,降低重污染天气危害程度,保障生态环境安全和群众身体健康。

曾艳阳在玛纳斯县、呼图壁县调研时强调

### 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑 在新时代新征程奋力推动昌吉州经济社会高质量发展

本报讯 记者孙学良报道:4月7日, 昌吉州党委书记曾艳阳来到玛纳斯县、呼图壁县,就全面贯彻党的二十大精神、深入学习习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神、大兴调查研究、在新时代新征程上奋力推动昌吉州经济社会高质量发展进行调研。

在玛纳斯县兵地融合发展试验区,曾艳阳认真听取了试验区项目建设、招商引资、营收税收等情况。他指出,要坚持兵地一盘棋思想,完整准确全面贯彻新发展理念,牢固树立长远发展眼光,在做规划、定决策、投融资的过程中算好、算细投入产出经济账,坚持兵地优势互补互促互进,统筹推动兵地融合高质量发展。

曾艳阳来到玛纳斯国家湿地公园,实 地察看了解日常维护管理、湿地资源恢复 与修复等情况,强调要认真学习贯彻习近平 生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展, 落实好湿地生态用水保障措施,进一步推 动兵地联防联治,共同守护同一片蓝天碧 水;要珍惜湿地这一原生态资源,正确处 理保护和发展的关系,坚持在保护中发 展、在发展中保护,科学适度利用湿地资源,切实将国家湿地公园维护好发展好, 持续造福人民群众。

在玛纳斯县数字农业实训基地,曾艳阳详细了解基地建设、企业人驻及未来发展规划等。曾艳阳指出,要加快传统农业改造升级,推进数字技术在各类型农业生产

的应用,培育壮大本地设施农业产业集群,加强农田数字化管理体系建设,将"玛纳斯服务"打造成全疆标准。

曾艳阳来到天山北麓葡萄酒博览园,详细了解葡萄种植、市场销售和收入等情况,强调要进一步建立健全产业扶持政策,继续推进酿酒葡萄种植基地和酒庄建设,帮助做大做强本土葡萄酒品牌,在公共区域品牌打造、对外宣传推广和市场开拓上不断发力,"酿造"小产区美酒大产业。

在呼图壁县,曾艳阳走进五工台镇幸福村,在幸福葫芦园察看乡村旅游发展情况,在乡村葫芦园、幸福榨油厂了解特色产业发展情况,在乡村葫芦园、幸福榨油厂了解特色产业发展情况,在村民家中询问清洁取暖改造和生产生活情况,详细了解村集体经济发展、民生保障、民族团结等。他强调,要立足资源禀赋,积极打造本土旅游品牌,丰富旅游产品,发展特色产业,盘活闲置宅基地,多渠道壮大村级集体经济;要坚持因地制宜原则,科学确定城乡清洁取暖技术路线,积极稳妥推进"乌昌石"区域农村清洁取暖改造和大气环境同防同治工作。

曾艳阳还深人呼图壁县某医疗用品公司和西域春乳业公司,进车间、看生产、问需求,了解企业发展现状、工艺升级改造,新产品研发等,勉励企业要坚定信心、坚守主业,不断改善工艺创新技术和推进新产品研发,加速拓展国内外市场,推进一二三产业融合发展。各相关部门要强化服务意识,做好保障服务工作,推动项目落地建设,以优良的营商环境为企业健康发展提供坚强保障。

#### 昌吉州食品安全委员会召开2023年第一次全体会议

本报讯 记者杨鹤报道:4月7日,昌吉州党委副书记、代州长郑敏主持召开昌吉州食品安全委员会2023年第一次全体会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关 于食品安全的重要指示批示精神,学习贯 彻自治区食安委有关会议及相关文件精 神,研究审议我州食品安全工作有关文 件,安排部署2023年重点任务。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的 二十大精神的开局之年,要进一步提高政 治站位,切实把思想和行动统一到党中央 决策部署和区、州党委行动要求上来,坚 持底线思维,以对党和人民群众高度负责 的态度,切实把食品安全工作抓细、抓实、 抓出成效。

会议强调,各相关部门要充分认识做 好食品安全工作的重大意义,以"食品安

全责任落实年"为抓手,严格落实"四个最 严"要求,压紧压实属地管理和企业主体 "两个责任"。加强食品安全整体工作统 筹,完善协调联动机制,严格落实源头严 防、过程严管、风险严控、违法严惩监管要 求。加大对重点人群和学校、旅游景区、 医院、建筑工地等重点区域食品安全检查 力度,及时发现并消除食品安全风险隐 患。创新监管方式,坚持法治监管、智慧 监管、信用监管一体推进。加快建立早报 快报机制,完善应急预案体系,做到提早 发现问题,限时解决问题,第一时间回应 社会关切。统筹用好跟踪督办、巡查监 督、评议考核手段,推动食品安全保障水 平和管理效能全方位提升。制定食品安 全宣传措施清单,推动全社会形成尚德守 法、共享共治食品安全良好氛围,全力守 护全州各族群众"舌尖上的安全"